

www.
ostravska
muzejni
noc.cz

Ostravská muzejní

NOC

21.5.2011



Galerie výtvarného umění v Ostravě	1
Ostravské muzeum	2
Centrum kultury a vzdělávání	3
Antikvariát a klub Fiducia	4
Galerie Magna	5
Výtvarné centrum Chagall	6
Muzeum a galerie Mlejn	7
Galerie Kruh	8
Vyhlídková věž Nové radnice	9
Radnice města Ostravy	10
Knihovna města Ostravy	11
Národní divadlo moravskoslezské	12
Landek park	13
Důl Hlubina	14
Důl Michal	15
Hasičské muzeum města Ostravy	16
Hvězdárna a planetárium Johanna Palisy	17
Dopravní podnik Ostrava	18
Alliance française Ostrava	19
Fakulta umění Ostravské univerzity v Ostravě	20
Kulturní dům Poklad	21
Janáčkova konzervatoř a gymnázium Ostrava	22
Střední umělecká škola, Ostrava	23
Středisko pro rozvoj umění Viridian	24
Galerie Dolmen	25
Slezskoostravská galerie	26

Program 21. 5. 2011

Festival muzejních nocí je stále více vyhledávaným kulturním zážitkem. Festival v České republice zaštiťuje Asociace muzeí a galerií ČR, která se touto aktivitou pokouší představit muzejní instituce v České republice v nezvyklé a atraktivní podobě. Také Ostravská muzejní noc je součástí festivalu, během něhož zůstávají muzea a galerie otevřeny do pozdních nočních hodin a svým večerním a nočním návštěvníkům nabízí pestrý výstavní a doprovodný program určený všem věkovým kategoriím. V sobotu 21. května 2011 od 17 hodin do půlnoci se v rámci festivalu opět společně představí nejrůznější ostravské kulturní instituce pod hlavičkou Ostravské muzejní noci.

Čestujete rádi? Pak se s námi vydejte na netradiční putování nejzajímavějšími místy Ostravy za nejrůznějšími aktivitami a nejzvláštějšími vystoupeními, která pro Vás připravujeme ve dvaceti šesti kulturních institucích po celé Ostravě. Také letos budete mít k dispozici zvláštní autobusové linky, jež Vás budou mezi zúčastněnými institucemi přepravovat zdarma. Jízdní řád a mapky tras naleznete na obalu a uvnitř brožury.

Vydejte se s námi na krátký výlet do Francie v Alliance française Ostrava, kde Vás naučíme základní slovíčka, abyste si mohli třeba na pařížském Montmartru objednat presso anebo pochválit místního malíře. V případě, že je Vám bližší černý kontinent, navštivte Slezskoostravskou galerii, kde Vás Afrikou provedeme prostřednictvím výstavy Etiopie očima etnografa.

Že máte raději techniku a stroje? Neváhejte s návštěvou Dolu Michal, kde si můžete prohlédnout nasvícené a ozvučené strojovny nebo parní stroj. Pokud jste ještě větší dobrodruzi, zkuste s námi sfárat do důlní expozice na Landeku a pak se vydejte na stezku odvahy starými hornickými koupelnami v historickém objektu Národní kulturní památky Důl Hlubina. A pokud už to všechno znáte,

zajděte se podívat do Hasičského muzea města Ostravy. Hašení historickou technikou, hasičská auta a jiné hasičské kuriozity Vás rozhodně nezklamou.

Pro romantičtější duše nabízíme krásu jarní noční oblohy v Hvězdárně a planetáriu Johanna Palisy. Můžete si u nás sestavit vlastní mapu hvězdné oblohy. Že Vás víc než hvězdy zajímá, jak vypadá Ostrava v noci? Pak se na ni přijďte podívat z věže Nové radnice a přitom v tento netradiční čas navštívte místnost rady města a primátorovu pracovnu za poslechu nejznámějších klavírních skladeb a při svíčkách. Poseďte si v kinokavárně na Prokešově náměstí a pod širým nebem se zaposlouchejte do jazzové hudby, swingu i operních árií.

Pro milovníky hudby, zpěvu a tance nabízíme taneční a hudební koncerty a také divadelní představení Nevinní jsou nevinní na Janáčkově konzervatoři a gymnáziu v Ostravě. Na netradičních místech vyhlídkové věže Nové radnice, na Landeku a v planetáriu Vaše smysly svými vystoupeními potěší studenti Fakulty umění Ostravské univerzity v Ostravě. Nebo Vás spíše zajímá, jak takové divadelní představení vzniká, kde a jak se malují kulisy? Pak nesmíte vynechat divadelní tunel zážitků plný tajemství, nenadálých dobrodružství, efektů a iluzí v přízemí provozní budovy umělecko-dekoračních dílen Národního divadla moravskoslezského.

Že máte raději historii? Nezoufejte, i pro Vás něco máme! Muzeum Mlejn Vás provede expozicí ručních mlýnků a šrotovníků. V Ostravském muzeu nahlédnete do historie Ostravy od pravěku přes středověk, průmyslovou éru, až po konec II. světové války. Dovíte se zajímavosti z historie módy, vyzkoušíte se, zda poznáte některé minerály či semena rostlin a budete si moci sami vyrobit medailon odlitý z pryskyřice.

Zajímá Vás výtvarné umění a chcete si vyzkoušet nejrůznější techniky? V tom případě Vás rádi uvítáme ve výtvarném centru Chagall, kde si můžete

prohlédnout výstavu obrazů Miloslava Mouchy, nebo vyzkoušet maličský workshop vedený profesionálními výtvarníky. V Galerii Mlejn zase objevíte výstavu obrazů Stanislava Krejčího. Ve Viridianu si můžete vyzkoušet kresbu nebo malbu zátiší u stojanu, podívat se na tisk grafických listů či nahlédnout do sochařské dílny a pozorovat sochaře při práci. Enkaustické obrazy si určitě nenechte ujít v Kulturním domě Poklad, kde si můžete tuto netradiční výtvarnou techniku i vyzkoušet. V Galerii výtvarného umění v Ostravě na Vás bude čekat komentovaná prohlídka výstavou Alfonse Muchy a Borise Podreccy a workshop, který odhalí tajemství obrazů. Výstavou Petra Rašky Vás provedeme v Galerii Kruh a v Galerii Dolmen zase můžete zhlédnout výstavu Salvadora Dalího a Josefa Lieslera pod názvem Ozvěny surrealismu. Výtvarný workshop malování na obličej či vypalování keramického draka pro Vás na školní zahradě připravili studenti Střední umělecké školy, Ostrava.

Anebo jste už ostřílení příznivci Ostravské muzejní noci a myslíte si, že už Vás nic nepřekvapí? Tak to se určitě přijďte podívat do Kulturního domu Poklad na film Habana Blues, nebo se zúčastněte cirkusového workshopu v Domě umění, kde si můžete vyzkoušet chůzi po laně, balancování na látce a žonglování s míči, které bude završeno Ohňovou show – Budiž světlo. V Knihovně města Ostravy nabídneme těm nejodvážnějším Tajemný labyrint.

Děti, vezměte maminku a tatínka (a nezapomeňte na babičku s dědečkem) a Vy, rodiče, zase děti a vydejte se s námi Ostravou na cestu plnou dobrodružství, světel a zábavy!

Těšíme se na Vás!



GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ V OSTRAVĚ, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Kvalitou sbírek se Galerie výtvarného umění v Ostravě přiřazuje k pěti nejvýznamnějším sbírkotvorných institucí v České republice.

18:00 – 19:00

Komentovaná prohlídka Martina Strakoše výstavou Boris Podrecca / Architekt

18:00 – 21:00

Přijel k nám Cirkus – Zábavná produkce určená pro rodiny s dětmi. Vyzkoušejte si s námi cirkusové dovednosti. Děti a jejich rodiče si během dne na třech předem připravených stanovištích vyzkoušejí cirkusové disciplíny: chůze po laně, chůze s knihou na hlavě, balancování na lávce (rola-rola), jízdu na jednodkole a žonglování s míči.



Cirkus trochu jinak

20:00 – 21:00

Komentovaná prohlídka Petra Beránka výstavou Alfons Mucha 150 let

21:00 – 22:00

Ohňová show – Budiž světlo

Neklidné chvění barevných světél a tisíce ohnivých jisker jsou žhavé jako španělské slunce a divoké jako tamní flamenco. Pozvání na pestré variace sází na bezchybné umění a cit pro obraz hodný mistra nad mistry. Neotřelý luxus v neobvyklé galerii... to je příslib krásných okamžiků.

Aktuální výstavy:

- 23. 3. – 5. 6. Alfons Mucha 150 let
- 30. 3. – 22. 5. Jan Konůpek – Hamletova Kytice
- 1. 4. – 3. 6. Boris Podrecca / Architekt

Galerie výtvarného umění v Ostravě, Jurečkova 9, 702 00 Ostrava
info@gvuo.cz, www.gvuo.cz, tel.: 596 112 566, 596 115 425



OSTRAVSKÉ MUZEUM, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

17:00 – 19:30 Komentované prohlídky stálých expozic (každých 30 min.)
Uměleckohistorické sbírky, historie Ostravy, etnografie, hornictví, archeologie, paleontologie a geologie, mineralogie, příroda a krajina Ostravska

18:00 Michal Gacka: Památné stromy města Ostravy, přednáška s projekcí

19:30 Kateřina Barcuchová: Historie módy, přednáška s projekcí a ukázkami

17:00 – 19:00 Aktivní naučné programy
Eva Mertová: Poznáváme minerály a zkameněliny pod lupou (geologická expozice)
Zdenka Prymusová: Poznáváme semena a plody (přírodovědná expozice)
Program v přírodovědné expozici bude probíhat i po 19. hodině a doplní jej komorní výstava herbářů dřevin ze sbírek Ostravského muzea.

17:00 – 19:00 Pro rodiče s dětmi
Předvádění interaktivní techniky zalívání přírodnin (semen a částí rostlin) pryskyřic a vlastní tvorba medailonků

17:00 – 23:00 Vyhlídky z věže staré radnice
Z bezpečnostních důvodů je počet návštěvníků věže omezen na 10 osob.

Aktuální výstavy:

- 5. 4. – 3. 6. Boris Podrecca – Skici, pracovní modely, plakáty, katalogy a publikace
- 5. 4. – 3. 6. Pávilon pro Slovanskou epopej Alfonse Muchy
- 15. 4. – 17. 7. Dalekát cesta má! Marné volání!! Karel Hynek Mácha, básník mnoha tváří
- 15. 4. – 17. 7. Jedinou Pravdu hledal v poušti – výstava k 120. výročí kněžského svěcení a příchodu do Moravské Ostravy prof. ThDr. Aloise Musila (1868-1944)
- 4. 5. – 5. 6. Padesát let Zlaté třeťy v Ostravě

Ostravské muzeum, Masarykovo náměstí 1, 728 41 Ostrava
muzeum@ostrmuz.cz, www.ostrmuz.cz, tel.: 597 578 450



VÝSTAVNÍ SÍŇ SOKOLSKÁ 26

CENTRUM KULTURY A VZDĚLÁVÁNÍ MORAVSKÁ OSTRAVA, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Boris Podrecca / Architekt

Výstava jednoho z předních rakouských architektů otevírá pohled na moderní středoevropskou tvorbu. Jeho architektura je pokračováním dědictví všeho, z čeho kdy čerpalo mnohonárodnostní rakouské umění. Podrecca se nejradší pohybuje uvnitř evropského prostředí a velmi nerad působí jinde.

Výstavní prostory Sokolská 26 – II. NP

Pavla Chmelařová a Josef Kindla

17:30 – 18:00 Japapa z Kačoka

Loutková pohádka Divadélka babky Miladky
(www.divadlo-babky-miladky.cz)

18:00 – 19:30 Animační program (tvůrčí dílny pro děti i dospělé)

19:30 – 20:00 Kašpárek a čertova smlouva

Loutková pohádka Divadélka babky Miladky
(www.divadlo-babky-miladky.cz)

20:00 – 20:30 Komentovaná prohlídka výstavou Borise Podreccy

20:30 – 22:00 Animační program (tvůrčí dílny pro děti i dospělé)

22:00 – 23:00 BumBumBand – bubnická show pod vedením

Kuby Kupčíka (www.bumbumband.cz)

23:00 – 24:00 Předpůlnoční arteterapie (...na dobrou noc)



ANTIKVARIÁT A KLUB FIDUCIA

20:00

Noční šumná procházka od Nádražní ulice po frýdlantskou dráhu a komentovaná prohlídka Šupináče

Noční šumná procházka historika architektury Martina Strakoše bude zaměřena na část Moravské Ostravy, která byla až do počátku 90. let podle oficiálních plánů určena k plošné asanaci a přestavbě v duchu pozdně modernistických architektonických idejí 60. let rozvíjených a „konzervovaných“ po celou dobu normalizace. Sraz ve 20:00 před antikvariátem a klubem Fiducia.

18:00 – 22:00

Soutěže pro děti i pro dospělé. Výherci mohou získat například soubor pohlednic Ostravské interiéry, katalogy k výstavám, dětské knížky a jiné věcné ceny.

Jaromír Funke – fotografie

Mimofádná výstava fotografií světově významného průkopníka moderní fotografie a vůdčí osobnosti české fotografické avantgardy dvacátých a třicátých let 20. století, zastánce tzv. „čisté fotografie“.

Ondřej Maleček – obrazy

Výstava jednoho z nejpозорuhodnějších talentů současné výtvarné scény.



Z výstavy Jana Spěváčka



GALERIE MAGNA

Výstava obrazů Romana Brichcína

Roman Brichcín je naprosto ojedinělým představitelem současné české umělecké scény. Svou expresivní malbou, často abstrahovanou k pouhým symbolům, vypráví působivé příběhy prožité v reálném světě i ve svém nitru. Věnuje se kresbě a malbě. Po svých nedávných velkých „objevných“ výstavách v Praze svou tvorbu představuje poprvé také ostravskému publiku. Žije a pracuje v Českých Budějovicích a Hluboké nad Vltavou.

Tvůrčí dílna

pro návštěvníky galerie, ve které si mohou vyzkoušet různé výtvarné techniky.



VÝTVARNÉ CENTRUM CHAGALL

Ve spolupráci s výtvarníky a Charitou Ostrava připravilo Výtvarné centrum Chagall v rámci Muzejní noci akce pod názvem Art for home, nabízející ve večerní aukci a v prodejních výstavních kolekcích možnost získání za mimořádně výhodné ceny umělecká díla pro vyzdobu interiérů a pro umělecké sbírky a literaturu o výtvarném umění.

V průběhu večera budou připraveny tyto hlavní akce:

Komentované prohlídky výstavy

obrazů Miloslava Mouchy, českého autora žijícího od roku 1968 ve Francii.

Hudební vystoupení

CANTICUM NOVUM – komorní smíšený sbor z Ostravy-Petřovic.
Zazní gregoriánský chorál, renesanční polyfonie a duchovní písně v úpravě Petra Ebena.

Dětský malířský workshop

na náměty obrazů Miloslava Mouchy vedeny profesionálními výtvarníky.

20:00 Aukce vybraných uměleckých děl

Část výtěžku bude věnována na charitu. Do aukce jsou zařazena umělecká díla Ferdise Duši, Bohumíra Dvorského, Václava Špály, Joži Uprky a dalších autorů.



MUZEUM A GALERIE MLEJN

Muzeum Mlejn

Každou hodinu komentované prohlídky v muzeu.
Promítání dobových filmů o větrných mlýnech.
Prohlídka expozice ručních mlýnků a šrotovníků.

V nově otevřené expozici železných mlýnků si můžete prohlídnout více než sto kusů mlýnků a šrotovníků, na kterých se mlelo mimo jiné také obilí. Nejstarší železné exponáty jsou z let 1874. Zastoupeny jsou mlýnky a šrotovníky které vyrobily firmy Enterprise, Climax, Arcade, Husquarna, Peugeot, Alexanderwer, Leinbrock a pochopitelně také tuzemská firma Porkert, která vyráběla mlýnky již za Rakouska-Uherska a ukončila činnost v roce 2007.

Galerie Mlejn

Výstava obrazů Stanislava Krejčího.

Občerstvení pro návštěvníky bude po celou dobu připraveno v přízemí budovy Mlejn v Hudebním bazaru.



GALERIE KRUH

Odborný výklad k aktuální výstavě Petra Rašky, MgA.

absolvent Fakulty umění Ostravské univerzity, ateliéru doc. Daniela Balabána

Promítání krátkých dokumentů s výtvarnou tematikou

Každý pátý návštěvník obdrží zdarma katalog OSTRAVA ART 2008 a každý desátý návštěvník obdrží drobnější umělecké dílo.



OSTRAVAINFO!!!

VYHLÍDKOVÁ VĚŽ NOVÉ RADNICE

17:00 – 22:00

Večerní a noční vyhlídka z terasy věže ve výšce 73 m s vystoupením trubače.

Vyhlídková terasa

Z vyhlídkové terasy je za hezkého počasí neuvěřitelný výhled až k horám Beskyd a Jeseníků, na Opavsko nebo do blízkého Polska. Z terasy vyhlídkové věže se můžete rozhlédnout i dvěma dalekohledy.

Upozorňujeme, že kapacita ochozu je 25 osob. Z tohoto důvodu je možné, že vstup na věž bude omezen již před 22. hodinou.



OSTRAVA!!!

RADNICE MĚSTA OSTRAVY

Jste zvědaví, jak vypadá Ostrava z věže Nové radnice v noci a rádi byste se podívali v tento netradiční čas do místnosti rady města a primátorovy pracovny anebo si poslechli nejznámější klavírní skladby při svíčkách? Chcete si posedět v kinokavárně na Prokešově náměstí a nechat se naladit pod širým nebem ostravskou jazzovou hudbou, swingem i operními áriemi?

17:00 – 22:00 Radnice města Ostravy

Skupinové prohlídky reprezentativních prostor radnice s průvodcem včetně pracovny primátora.

18:30, 19:30, 20:30, 21:30 Obřadní síň

Klavírní minikoncerty při svíčkách – klavírista Tomáš Klement, stipendista města a student Royal Academy of London, hraje návštěvníkům radnice nejznámější skladby Dvořáka, Rachmaninova, Debussyho a Liszta.

17:00 – 22:00 Prokešovo náměstí

Doprovodný program před budovou radnice pro všechny generace. Odpolední i večerní program na Prokešově náměstí nabídne co nejširší spektrum zábavy pro všechny generace. Odpolední atrakce ocení děti – vstupy s klauny a kejkliři. Návštěvníci si na náměstí mohou s postupujícím večerem posedět v kavárničce a zaposlouchat se do ukázek hudebních produkcí ostravských těles a umělců od jazzu přes swing až po operu. Hudební program na pódiu bude doprovázen video sekvencemi různých žánrů – dokumentární, umělecké a časosběrné dokumenty, večer se mohou návštěvníci bát v kině pod širým nebem u filmové klasiky Upír z Nosferatu. K ochutnání budou domácí a netradiční speciality ve stáncích a také výborná káva v kavárničce pod širým nebem.



KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

17:00 – 22:00 Tradiční služby v netradičním hávu

Nabízíme tradiční služby knihovny nejen v netradičním čase, ale i odění. Možná přijde i věštyně.

17:00 – 21:00 Knihovnická stezka

Soutěže, hry, zábava v celé knihovně a jako bonus průchod tajemným labyrintem plným pohádkových postav... nejen pro dětské návštěvníky.

17:00 – 20:00 Babylón

Poutavá prezentace národnostních menšin (cizinců) žijících v Ostravě (bubnování, tanec, zpěv, suvenýry). Ve spolupráci s Centrem na podporu integrace cizinců Moravskoslezského kraje.

17:00 – 22:00 Žijeme v Ostravě

Poznejte země původu cizinců žijících v Ostravě (výstava fotografií). Ve spolupráci s Centrem na podporu integrace cizinců Moravskoslezského kraje.

18:00 a 20:00 Smolné knihy

Přednáší Bohdan Volejníček alias BoboKing

19:00 – 22:00 Doteky hudby aneb hudební a taneční koktejly

Účinkují studenti Gymnázia Hladnov a regionální interpreti (Alice Krejčí a další)



NÁRODNÍ DIVADLO MORAVSKOSLEZSKÉ

„DIVADELNÍ NOC“ plná tajemství, nenadálých dobrodružství, efektů a iluzí. Co se asi děje v noci... v divadelním zákulisí... když diváci odejdou domů...? Tu **Louskáček** se **Sněhurkou** a **sedmi trpaslíky** v bouři a sněžení bloudí okolo **Labutího jezera** a **Orfeus** v **podsvětí** kolem pekelné kouřící pukyky spletené z **Čertových osidel** marně v mlze hledá svou **Prodanou nevěstu** mezi **Marguerite** a **Její pastorkyní**, zatímco **Šárka** s **Ariadnou** řeší svůj spor s **Italkou** v **Alžiru**, do toho **Zvoník u Matky Boží** odzvání **Konec masopustu** a **Werther** stále píše dopis v **Apartmá v hotelu Plaza... You too? (Pardon My English) ty taky?**... se přijdeš podívat na náš divadelní tunel zážitků?!

17:00 – 22:00 Komentované prohlídky

Každých 20 minut komentované prohlídky výstavou „oživlých“ dekorací a rekvizit.

Přízemí provozní budovy umělecko-dekoračních dílen

Národní divadla moravskoslezského (Smetanovo náměstí 3233/8b, vstup zprava za Divadlem Antonína Dvořáka).

18:30 SPÍČÍ KRASAVICE – pouze s platnou vstupenkou

Divadlo Antonína Dvořáka

Baletní pohádka nejen pro děti o princezně, která se píchne o růži a na dlouhý čas spolu s celým královstvím usne.

18:30 NOC NA KARLŠTEJNĚ – pouze s platnou vstupenkou

Divadlo Jiřího Myrona

Český muzikál autorů Karla Svobody, Jiřího Štaidla, Zdeňka Podskalského a Eduarda Krečmera na motivy divadelní hry Jaroslava Vrchlického.



LANDEK PARK

17:00 – 24:00

Fárání do důlní expozice s 50% slevou za 75,- Kč. Začátek prohlídek bude každou celou hodinu, poslední prohlídka začne ve 23 hodin.

Speciální projekce aktuálního stavu našich projektů.

17:00 a 19:00 Kompresorovna Landek park

Inscenace Operního studia Fakulty umění Ostravské univerzity:
Bohuslav Martinů – Veselohra na mostě (komická opera o jednom dějství).



DŮL HLUBINA

DĚS V HLUBINĚ

Stezka odvahy starými hornickými koupelnami aneb „Ty zaschlé kapky na kachličkách, to je malinovka, že?": strašidelná trasa historickým objektem Národní kulturní památky, při které se děti budou bát jen tolik, aby si neodnesly celoživotní trauma.

Bar Barbarella se speciálními krvelačnými nápoji a děsuplnou diskotékou.

Kontinuální promítání nejsrandovnějších hororů

Pověste ho vejš! – každou celou hodinu venku před budovou Duch horníka Prokopa znovu a znovu váže konopnou smyčku a vrhá se vstříct dobrovolné smrti z nešťastné lásky.

Místo: Staré koupelny, Důl Hlubina



DŮL MICHAL

Důl Michal je bývalý kamenouhelný důl s jedinečnou kolekcí původních stacionárních elektrických strojů z doby přestavby z počátku 20. století, spojenou s elektrifikačním provozem. Expozice je nainstalovaná podle koncepce posledního pracovního dne s důrazem na autenticitu prostředí i detailu. Prohlídka je vedená po stopách horníka, nastupujícího do práce. Areál je prohlášen národní kulturní památkou a je zahrnut do indikativního seznamu České republiky pro zápis do světového kulturního dědictví UNESCO.

21:00 – 24:00

Prohlídky nasvícené a ozvučené strojovny, nasvíceného parního stroje ve 21:00, 22:00, 23:00 hodin.



HASIČSKÉ MUZEUM MĚSTA OSTRAVY

Ve večerních a nočních hodinách proběhnou ve vnitřních a venkovních prostorech Hasičského muzea města Ostravy prohlídky s průvodci, kteří budou připraveni zpříjemnit návštěvu muzea všem návštěvníkům. Dále bude zařazen bohatý doprovodný program. Průběžná aktualizace programu na webových stránkách hasičského muzea <http://muzeum.hzsmsk.cz>. V tento den bude otevírací doba prodloužena do nočních hodin.

17:00 – 24:00 Výstava historické hasičské techniky
 Projekce doprovodných filmových materiálů

17:00 – 22:00 Hudební vystoupení cimbálové muziky

17:00 – 21:00 Statická ukázka současné techniky HZS MSK

Ukázky hašení historickou technikou

Soutěže pro děti – trefování terčů proudem vody z historických stříkaček

Ukázky dálkově řízeného RC modelu průzkumného vrtulníku



Hvězdárna a planetárium Johanna Palisy
VŠB - Technická univerzita Ostrava

HVĚZDÁRNA A PLANETÁRIUM JOHANN PALISY

Třetí největší planetárium v České republice, které jako první v Česku umožňuje stereoskopickou (3D) projekci vesmírných objektů díky unikátnímu programovému vybavení Uniview a speciální projekční technice.

Program v sále planetária co 30 minut počínaje 20:00

Vystoupení studentů Katedry strunných nástrojů Fakulty umění Ostravské univerzity (10 min) a následně ukázka letu vesmírem (15 min).

Projekce v přednáškovém sále:

Od 19:30 a každých dalších 30 minut, poslední ve 22:30

Představení některých světových planetárií, videosnímky Optické úkazy v atmosféře, Jak je těžké trefit Měsíc a další

Dále je v našich prostorách možné zhlédnout:

stálou expozici meteoritů

výstavu grafiky Rostislava Hermanna „Navzdory pouštím“

v přednáškovém sále výstavu k 30. výročí otevření Hvězdárny a planetária J. Palisy doplněnou 3D fotografiemi povrchu Marsu

pročíst panely s popisem vesmírných objektů

navštívit kopule obou hvězdáren – západní, známou z pozorování pro veřejnost a mimořádně i východní se speciálními přístroji pro odborná pozorování bude také možné sestavit si vlastní mapu hvězdné oblohy



DOPRAVNÍ
PODNIK
OSTRAVA



DOPRAVNÍ PODNIK OSTRAVA A.S. ÚSTŘEDNÍ DÍLNY DOPRAVNÍHO PODNIKU OSTRAVA A.S.

Pro muzejní noc v Ostravě Dopravní podnik Ostrava mimořádně zpřístupní místo deponace většiny historických tramvají, které se nachází v areálu ústředních dílen. Při této příležitosti však budou vystaveny i další historické dopravní prostředky ze sbírky městského dopravce.

16:00 – 23:00 Zpřístupnění depozitáře

Pro návštěvníky muzejní noci bude od tramvajové zastávky Dílny DP Ostrava k místu, kde budou vystavena historická vozidla dopravního podniku (v areálu ústředních dílen), jezdit historická tramvaj. Pěší průchod areálem nebude možný.

Významná data v historii MHD

V roce 2011 uplyne 110 let od elektrifikace tramvajových tratí.

1894 – zahájení MHD v Ostravě

1901 – elektrifikace tramvajových tratí

1930 – zahájení provozu pravidelné autobusové dopravy

1949 – sloučení dopravců a vznik Dopravního podniku města Ostravy

1952 – zahájení provozu trolejbusové dopravy

1996 – transformace na akciovou společnost Dopravní podnik Ostrava



ALLIANCE FRANÇAISE OSTRAVA

17:00 – 18:00

Atelier základů francouzštiny – Alliance française Vás zve na hodinu francouzštiny pro začátečníky. Spolu s našimi lektory se naučíte základní fráze, díky kterým si poradíte při Vaší příští návštěvě Francie: jak objednat v restauraci, koupit si bagetu, nebo se zeptat na cestu kolemjdoucích.

19:00

Vernisáž výstavy Jana Sekala „Paříž trochu jinak“ doprovázena komentovaným výkladem vedeným rodilým Pařížanem.

20:00

Projekce barevného dokumentárního filmu „Au fin Moka“ od Borise Josepha / 2005 / 53 min. / anglické titulky / „Au fin Moka“ je zastaralý bar na kraji Montmartru v osmnáctém okrsku. Vlastní ho zdatná osmdesátnice Georgette, hlavní zákaznicí je pětasedmdesátiletá Fernande. Georgette opěvuje svou Paříž, Montmartre... čeká na svého zákazníka, svou sousedku, místní život... Čas utíká... staré dámy pohlížejí na svět skrze své životní zkušenosti, své vzpomínky z mládí na dřívější Paříž a vždy kritickým pohledem plným humoru.

Empatická kamera Borise Josepha nám představuje Georgette a Henriette velmi prostě. Dvě staré dámy se silnou osobností, které laškovují s kamerou, jež je svádí. Mnoho záběrů zblízka na obě protagonistky a jediné místo natáčení „Au fin Moka“ s výjimkou několika letných záběrů ulice dodávají tomuto dokumentu intimitu a blízkost, díky níž si obě ženy rychle oblíbíme. K tomu se přidávají důvtipné dialogy plné humoru.



FAKULTA UMĚNÍ OSTRAVSKÉ UNIVERZITY V OSTRAVĚ

Landek Park

Inscenace Operního studia: Bohuslav Martinů – Veselohra na mostě (komická opera o jednom dějství).

Hasičské muzeum

Vystoupení dechového souboru.

Prokešovo náměstí

Vystoupení studentů Fakulty umění, Katedry sólového zpěvu se známými operními áriemi.

Ariel Zmuda – Don Giovanni – Serenáda fin ch'han dal vino (známější jako Šampaňská) / Kateřina Uličná (vystoupení s kytarou) – Deh vieni alla finestra (Don Giovanni) / Martin Kajzar – Santa Lucia, O sole mio / Simona Mrázová, Veronika Holbová – komický duet z opery Lacle.

Žestový soubor studentů Fakulty umění OU zahraje swing (Gershwin).

Planetárium

Vystoupení smyčcového kvarteta.



KULTURNÍ DŮM POKLAD

18:00 Enkaustické obrazy aneb co dokážou horké vosky

Vernisáž výstavy obrazů Karly Mikové malovaných technikou nazvanou enkaustika, kterou si můžete vyzkoušet přímo na místě.

20:00 – 22:00 Projektce filmu **Habana Blues** / vstup volný / Hudební drama / Španělsko, Francie, Kuba / 2005 / 110 min. / Film plný konfliktů, životních křížovatek, zpěvu, žen a rumu.

Habana Blues je jeden z těch filmů, na které se těžko píše nějaké posouzení, aniž by to byl průměrný snímek. Jednoznačně jde o dílo hodné zhlédnutí okem každého alespoň trochu kulturně angažovaného diváka. Obrovské plus jsou silné emoce, které se projeví hlavně v druhé polovině filmu, a tak vám přítelkyně/manželka propláče závěr a na konci se celá uplakaná usmívá, když ti to s Ruyem procítěně zpívají na závěrečném koncertu text, který ve filmu zazní mnohokrát, ovšem tentokrát s určitým sentimentem. Film je specifický hlavně smíšeností dojmů, kde se staví zajímavá hudba proti lidské odpovědnosti, cit proti profesi a peníze proti ideálům, přičemž ani v jednom případě není jasno, která hodnota z dvojice je důležitější. Opravdu nejvystižnější hodnocení jest – pláč i smích v jeden moment, takový je Habana Blues.

Nevhodné pro děti do 15 let



JANÁČKOVA KONZERVATOŘ A GYMNÁZIUM V OSTRAVĚ

17:00 Taneční koncert (Janáčkův sál)
Vystoupení studentů tanečního oddělení.

17:50 Smyčcové kvarteto (komorní foyer)

18:30 Koncert Komorního orchestru JKO (Janáčkův sál)
Ottorino Respighi: **Antiche danze ed arie per liuto**
Camille Saint-Saëns: **Karneval zvířat**
solisté: Nikol Bóková a Vladimír Halíček – klavír
dirigent: Petr Šumník

19:20 Kytarový orchestr, akordeonový soubor (komorní foyer)

20:00 Divadelní představení (Janáčkův sál)
Tomáš Rychecký: **Nevinní jsou nevinní**

režie: Václav Klemens / scéna: Alois Wilhelm / kostýmy: Miroslava Georgievdová
obsazení: Pouštní liška: Štěpán Kaminský / Fatalista: Michal Sedláček
Jánika: Pavla Gajdošíková / Venuše: Martina Hekerová
Milena: Kristýna Lišková / Alena: Barbora Pěluchová

„Skutečně vyrovnaný člověk řeší pouze tři okruhy problémů – co si vzít na sebe, co sníst a čím se pobavit.“ – Hra je prvním českým předznamenáním vlny coolness dramatiky.



STŘEDNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA, OSTRAVA

16:00 – 18:00

Na zahradě SUŠ se uskuteční performance divadla Inge Turbína a workshopy malování na obličeji, vypalování keramického draka a další zajímavé akce.

DEJTE MOBILŮM DRUHOU ŠANCI!

Mobilobraní je studentský ekologický projekt, který od dubna do června 2011 realizují žáci SUŠ Ostrava. Jeho cílem je férová recyklace mobilních telefonů.

Víte, že se v ostravských zásuvkách povaluje více než 100 000 starých a nefunkčních telefonů?

V rámci festivalu Ostravská muzejní noc v sobotu 21. května 2011 můžete některé z těchto starých mobilů přinést na místa označená logem Mobilobraní a odevzdat je k recyklaci. Získáte malý dárek a dobrý pocit, že jste udělali správnou věc! Zároveň také podpoříte mladé lidi, kterým není lhostejný osud naší planety.

Sběrná místa: SUŠ Ostrava, Poděbradova 33; Antikvariát a klub Fiducia; Dům kultury města Ostravy; Galerie výtvarného umění v Ostravě.
Více o projektu na www.mobilobrani.cz



STŘEDISKO PRO ROZVOJ UMĚNÍ VIRIDIAN

Od 15:00

budou členové Viridianu v malířských úborech držet na Masarykově náměstí cca 100 m dlouhou látku, na které bude namalována časová osa. Každý, kdo přes náměstí půjde, bude požádán, aby do časové osy vepsal den, který je pro něj nejvýznamnější. Časová osa zájemce povede až k sídlu Střediska pro rozvoj umění Viridian, kde již bude na všechny zájemce čekat bohatý program.

Ve večerní galerii Viridian bude výstava o vzniku a historii Viridianu. Zájemci si budou moci vyzkoušet kresbu nebo malbu zátíší u stojanu, podívat se na tisk grafických listů či nahlédnout do sochařské dílny a pozorovat sochaře při práci.

17:00 – 18:00

bude ve Viridianu malíř, spisovatel a zoolog Ludvík Kunc kreslit zvířata na přání a vysvětlovat hlavní zásady kresby zvířat.

Na děti čeká ve Viridianu obrovský Krteček, se kterým se mohou vyfotografovat a také omalovánky s kresbami Zdeňka Milera. Děti i dospělí mohou také nakreslit či napsat vzkaz tomuto světoznámému autorovi kreslených filmů o Krtečkovi. Kresby i vzkazy budou panu Milerovi předány bezprostředně po akci.

A protože výtvarné vlohly jdou většinou ruku v ruce s vlohami hudebními, všichni, kdo Středisko pro rozvoj umění Viridian navštíví, mají možnost předvést své muzikální nadání – v ateliéru se nachází kromě jiných hudebních nástrojů i klavír, kytara či harmonika.

Tento program může být rozšířen ještě o další aktivity, v případě deštivého počasí se zapisování do časové osy přesune z Masarykova náměstí do ateliéru Viridian.



GALERIE DOLMEN

14:00 – 22:00

V Galerii Dolmen můžete zhlédnout výstavu Salvadora Dalího a Josefa Lieslera pod názvem OZVĚNY SURREALISMU.

Běžná otvírací doba je pondělí – pátek 14:00 – 20:00 hodin.



SLEZSKOOSTRAVSKÁ GALERIE

17:00 – 22:00

Večerní prohlídka výstavy Etiopie očima etnografa. Fotografie Pavla Popelky za zvuků reprodukované africké hudby.

Velkoformátové barevné fotografie byly pořízeny na autorově cestě po Etiopii v listopadu a prosinci roku 2009. Jejich atmosféra nás přivádí do východní Afriky. Snímky jsou doplněné mapou se záznamem putování expedice a autentickými předměty získanými od domorodých kmenů. K výstavě byl knižně vydán „Cestovní deník“ s černobílými reprodukcemi fotografií.

Slezskoostravská galerie je kulturním zařízením městského obvodu Slezská Ostrava. Vznikla v roce 1998. Nabízí široké spektrum výstav od výtvarného umění přes architekturu, historii, až po fotografii. V galerii probíhají také vernisáže a jiné doprovodné programy k výstavám, koncerty, přednášky a semináře.

DOPRAVA JÍZDNÍ ŘÁDY „MUZEJNÍCH“ LINEK

Dopravní podnik Ostrava a. s. přispívá ke zdárnému průběhu Ostravské muzejní noci vypravením zvláštních bezplatných autobusových linek, které budou spojovat jednotlivé lokality se zúčastněnými institucemi. V provozu budou celkem čtyři autobusové linky, označené písmeny A, B, C a D, se společnou výchozí zastávkou Výstaviště. Odjezdy ze zastávky Výstaviště jsou plánovány vždy v každou 15. a 45. minutu. Na zastávce Výstaviště se vozy všech linek vzájemně sjedou a bude mezi nimi zabezpečen přípoj, aby si cestující mohli přestoupit a navštívit tak všechny zúčastněné kulturní instituce.

LINKA A

Výstaviště	18:45	19:15	19:45	20:15	20:45	21:15	21:45	22:15	22:45
Důl Hlubina	18:49	19:19	19:49	20:19	20:49	21:19	21:49	22:19	22:49
Planetárium	19:10	19:40	20:10	20:40	21:10	21:40	22:10	22:40	23:10
Planetárium	19:00	19:30	20:00	20:30	21:00	21:30	22:00	22:30	23:00
Důl Hlubina	19:21	19:51	20:21	20:51	21:21	21:51	22:21	22:51	23:21
Výstaviště	19:25	19:55	20:25	20:55	21:25	21:55	22:25	22:55	23:25

LINKA B

Výstaviště	16:45	17:15	17:45	18:15	18:45	každých 30 minut	21:15	21:45	22:15	22:45
Krajský úřad	16:48	17:18	17:48	18:18	18:48		21:18	21:48	22:18	22:48
Dílň DP Ostrava	17:04	17:34	18:04	18:34	19:04		21:34	22:04	22:34	23:04
Alšovo náměstí	17:11	17:41	18:11	18:41	19:11		21:41	22:11	22:41	23:11
Planetárium	{	{	{	18:50	19:20	21:50	22:20	22:50	{	
Planetárium	{	{	{	19:13		21:43	22:13	22:43	23:13	
Alšovo náměstí	17:21	17:51	18:21	18:51	19:21	každých 30 minut	21:51	22:21	22:51	23:21
Dílň DP Ostrava	17:27	17:57	18:27	18:57	19:27		21:57	22:27	22:57	23:27
Krajský úřad	17:40	18:10	18:40	19:10	19:40		22:10	22:40	23:10	23:40
Výstaviště	17:42	18:12	18:42	19:12	19:42		22:12	22:42	23:12	23:42

Doprava cestujících na těchto čtyřech „muzejních“ linkách je bezplatná.

LINKA C

Výstaviště	16:45	17:15	17:45	18:15	18:45	19:15	19:45	20:15	každých 30 minut	23:45
Most M.Sýkory	16:50	17:20	17:50	18:20	18:50	19:20	19:50	20:20		23:50
Husův sad	16:53	17:23	17:53	18:23	18:53	19:23	19:53	20:23		23:53
Konzervatoř	16:54	17:24	17:54	18:24	18:54	19:24	19:54	20:24		23:54
Nová radnice	16:57	17:27	17:57	18:27	18:57	19:27	19:57	20:27		23:57
Most M.Sýkory	16:59	17:29	17:59	18:29	18:59	19:29	19:59	20:29		23:59
Michálkovice	{	{	{	{	{	{	{	20:39		0:09
Výstaviště	17:04	17:34	18:04	18:34	19:04	19:34	20:04	20:51		0:21

LINKA D

Výstaviště	16:45	17:15	17:45	18:15	18:45	19:15	19:45	20:15	každých 30 minut	23:45
Dům umění	16:47	17:17	17:47	18:17	18:47	19:17	19:47	20:17		23:47
Stodolní	16:49	17:19	17:49	18:19	18:49	19:19	19:49	20:19		23:49
HD Jindřich	16:51	17:21	17:51	18:21	18:51	19:21	19:51	20:21		23:51
Muglínovská	16:53	17:23	17:53	18:23	18:53	19:23	19:53	20:23		23:53
Náměstí S. Čecha	16:54	17:24	17:54	18:24	18:54	19:24	19:54	20:24		23:54
Landek park	17:00	17:30	18:00	18:30	19:00	19:30	20:00	20:30		0:00
Náměstí S. Čecha	17:05	17:35	18:05	18:35	19:05	19:35	20:05	20:35		0:05
Muglínovská	17:07	17:37	18:07	18:37	19:07	19:37	20:07	20:37		0:07
HD Jindřich	17:09	17:39	18:09	18:39	19:09	19:39	20:09	20:39		0:09
Stodolní	17:10	17:40	18:10	18:40	19:10	19:40	20:10	20:40		0:10
Elektra	17:11	17:41	18:11	18:41	19:11	19:41	20:11	20:41	0:11	
Výstaviště	17:13	17:43	18:13	18:43	19:13	19:43	20:13	20:43	0:13	


ČESKÝ ROZHLAS
OSTRAVA

RÁDIO VAŠEHO KRAJE

- oblíbení moderátoři
- pestrý program
- nejvíce informací z regionu



107,3 FM • 105,3 FM • 102,6 FM • 99,0 FM • 95,5 FM

Ostravská muzejní noc se koná pod záštitou
Ing. Jaroslava Palase, hejtmána Moravskoslezského kraje.



 **DOPRAVNÍ
PODNIK
OSTRAVA**

program
společník všech Ostravanů


ČESKÝ ROZHLAS
OSTRAVA



DOLNÍ OBLAST
VÍTKOVICE


RETIS GROUP
design & press

Ostravská muzejní noc 2011

V roce 2011 vydalo ve spolupráci s partnery Ostravské muzeum

Grafická úprava a sazba: Zuzana Sýkorská

Náklad: 10 000 kusů

Neprodejné

Akci finančně podporuje statutární město Ostrava

OSTRAVA!!!

**Ostravské muzeum, příspěvková organizace je zřizována
a financována statutárním městem Ostrava**